

逛吃逛喝買買買 觀展看秀隨心行

超級黃金周 內地客迫爆香港

香港商報

Hong Kong Commercial Daily
中國政府特許在內地發行之報刊

睇商報 有着數

2023年 9月 30日 星期六

今天出版1疊共8版
1952年創刊 第25444號
香港政府指定刊登法律廣告有效刊物
港澳台及海外每份零售9元港幣
廣東省外每份零售5元人民幣
廣東省每份零售4元人民幣



4 892246 888889



蓮塘口岸赴港旅客絡繹不絕。記者 陳彥潔攝

不少內地旅客經香港西九龍高鐵站抵港。記者 馮瀚文攝

【香港商報訊】記者陳彥潔、李銘欣報道：內地和香港迎來國慶中秋雙節假期，內地假期更長達8天，這是疫後復常的首個「超級黃金周」。香港特區政府和公營機構推出一系列活動和優惠，全城盛事繽紛，與市民和訪港遊客一同慶祝。內地長假期第一日，昨日早上有大批旅客由不同口岸來香港，其中在西九龍高鐵站抵港出關的人流從早至

晚川流不休，一家大小、年輕男女、親朋戚友，齊齊來玩，不少人早已做足「遊港攻略」，蓮塘口岸赴港旅客亦絡繹不絕。與往年相比，今年內地遊客赴港探親訪友、家庭旅遊、購物消費等跨境出行意願強烈、需求旺盛，各類客流高位交織疊加，深圳各口岸有望迎來全年旅客出遊最集中、人流量最多的時段。

旅界料雙節期間百萬內地客訪港

旅遊界立法會議員姚柏良指出，中秋國慶黃金周假期預計有100萬內地旅客訪港。旅遊業監管局早前表示，業界預計國慶黃金周共有約720個內地入境旅行團訪港。據了解，香港酒店及賓館業大收旺場，旅遊旺區九成或以上的酒店房間已被預訂，賓館亦已獲八九成預訂率。在客源大幅增加下，各區房價齊升，酒店最多較平日加價逾兩倍，三四星級酒店房價的升幅普遍較高，賓館加幅也近兩倍。
另據內地旅遊服務商途牛發布的中秋國慶旅遊消費趨勢報告，顯示今年中秋及國慶假期出境遊熱門目的地中，中國香港、中國澳門依舊火熱，香港、澳門以及港澳連線等跟團遊、自由行產品均是假期熱門的出境選擇。
值得關注的是，為慶祝中華人民共和國成立74周年，明晚（10月1日）晚上9時，維多利亞海港上

空將會舉行國慶煙花匯演，為「香港夜繽紛」活動之一。亦是2018年之後，維港國慶煙花匯演首次舉辦。本次煙花匯演歷時約23分鐘，由3艘躉船及6艘浮船發放31888枚禮花彈。煙花匯演主題為「富興百業賀國慶，盈聚慧城耀香江」，分為八幕，各具特色。

看煙花秀大手採購玩轉迪園

昨日，記者在香港西九龍高鐵站現場所見，到處皆迫滿赴港旅客。來自廣州的譚小姐與兩名女友人結伴來港，她們一出關便到旅發局位於西九龍站內的中心領取「香港有禮」禮品包。她們今次來港兩天，在尖沙咀訂了酒店，房價約一千多元，來港的主要目的是參加韓星玉澤演在九龍舉行的見面會。
蓮塘口岸赴港旅客同樣絡繹不絕。據蓮塘邊檢站統計數據，蓮塘口岸出入境人員流量在經歷暑期高峰後仍然居高不下，於9月17日再次創下單日新高，達6.93萬人次，中秋國慶「雙節」出

入境人員預計將持續呈雙向高峰態勢。

數名旅客向記者稱，是專程去觀看明晚9時在維港上空舉行的國慶煙花匯演。「很多年沒看過大型煙花秀，又是以慶祝國慶為主題的煙花表演，聽說會持續接近半小時，在維港看煙花，想想就激動！」、「這是全面通關後的第一個長假，提前一個禮拜查過天氣，做好攻略，中秋國慶長假期間，香港大部分時間都是晴天，對這次行程很期待！」記者與赴港旅客交談中得知，香港迪士尼樂園、香港海洋公園、維多利亞港及大平山頂等景點，均是內地旅客赴港十分熱門的旅遊目的地。此外，購物亦是內地旅客赴港必不可少少的節目，不少旅客專程攜「空箱」過關，已做好大採購準備。
另一方面，在尖沙咀海傍星光大道一帶，同樣是人頭湧湧，許先生和吳小姐從

廣州來港玩一天，主要受港府各種「特備節目」吸引而來。許先生說：「K-11是以藝術為主題的商場，雖然來過香港很多次，但仍未行過。會玩到深夜才回家，因為香港今晚各處都有很多好玩的節目。」

來自深圳的康先生，與10多名同學來港歡聚中秋。他說：「我們一批到廣東打工和來港升學的同學，約定好今年在香港團聚，因為是這幾天香港有很多活動。」

香港「特備節目」吸引人

來自廣州的王先生與大學同學來港兩天，王先生說：「我們原本打算在廣州過節，突然說起想旅遊，來香港很方便。香港雖然和廣州都說粵語，但風土人情始終有異，加上政府推出很多新項目，非常值得來玩。」

旅客有Say

謝小姐（左）
李小姐（右）
（來自深圳）

「還挺喜歡香港的，在商場裏看到喜歡的一定會買。」

徐氏夫婦
（來自蘇州）

「來港玩一天，早已透過小紅書做好攻略。」

許先生和吳小姐
（來自廣州）

「來港玩一天，因為受到特區政府各種特備節目吸引而來。」

譚小姐
（來自廣州）

「一出關就到旅發局位於西九龍站內的中心領取「香港有禮」禮品包。」

尖沙咀：遊客激讚購物體驗

【香港商報訊】記者王丹丹報道：在尖沙咀廣東道附近，不少來自深圳的少女結伴到海港城附近逛街。她們均向記者表示，從深圳前來香港通關十分方便，對在香港的購物體驗表示讚許。不過，她們認為，交通、指示牌、問路等方面就有較多不便。另外，有旅客認為今年折扣力度不及往年。
在深圳從事外貿行業的周小姐和從事教育業的蘇小姐結伴遊港。她們異口同聲說，前來香港旅遊「方便是蠻方便的」，通關過程很快，不到10分鐘就完成通關。她們在香港打算遊玩兩日，「過來稍微玩一下」。周小姐表示，自己和蘇小姐已經逛了旺角。她們前往尖沙咀海港城的路上，但「發現導航很不好用」。至於國慶假期的安排，除了香港，她們表示還會前往廣州旅行。
陳小姐和王小姐在深圳從事銷售工作，她們打算留港一天，即晚返回深圳。手提着大包購物戰利品的她們都表示，通關速度快。陳小姐說這是第一次來香港購物，主要乘搭地鐵作為購物的交通工具。王小姐表示，本地化妝品代理行聲稱「有折扣，有買有送，那就多買一點」。但她補充說，今年店家的促銷力度不及往年。對於購物體驗，認為購物體驗很好。至於在香港購物不方便的地方，她們認為「問路比較麻煩」。

道路交通工具指示待改善

另一名遊客李小姐表示，認同香港的購物氛圍好，「我還挺喜歡香港的」，在商場裏看到喜歡的「一定會買」。不過，她又稱，來到香港「坐巴士不太會」，走人行道「不是很懂」。同行的謝小姐表示慕名而來，想要見識一下香港這座城市，「希望能買到自己心儀的東西、拍到好看的美照」。

從事美容行業的張小姐認為，今年假期是第一次前來香港旅遊，通關「還可以、還挺方便的」。至於商場的購物設施、配套，她認為挺好的。商場的空調、燈光等布置，她表示，可以打「8、9分」（總分10分）。

西九：深圳人看展近水樓台

【香港商報訊】記者鄭斯如、謝謙伊報道：中秋、國慶長假期來臨，香港市面一片濃厚節慶氣氛，出外購物的市民、來港遊玩的旅客絡繹不絕。本報記者昨日前往西九文化區（下稱西九）視察，發現參觀的遊客眾多，氣氛歡快熱鬧。多名在香港故宮外接受訪問的深圳旅客均異口同聲表示，香港的文藝氣息濃厚，並大讚西九文化區的位置好、環境好、服務好。
香港故宮開幕一年便迎來超過120萬參觀人次，深受市民和遊客歡迎。博物館近日舉辦全新展覽《凝視三星堆——四川考古新發現》，展出100件三星堆遺址文物、20件金沙出土的文物，當中23件為國家一級文物，吸引大批市民及遊客前往觀展。
從深圳來港的黃女士向記者表示，她是特意前來參觀三星堆展覽。「以前來香港常去尖沙咀一帶，得知西九近年新增了多間國際級博物館，通關後便前來參觀。」她續指，前往香港故宮時，沿途的工作人員會幫忙指路，態度熱心，服務周到。她又大讚西九文化區環境優美，博物館外可欣賞到維港景色，感覺舒適。
從深圳來港的張女士對記者表示，在香港故宮參觀的體驗良好。「館內展品琳瑯滿目，香港故宮的建築設計也很有特色。」她指是次來港旅遊，是想體驗本地文化，參觀故宮後會上環逛古董街、到小眾咖啡館等，並表示下次訪港時會繼續探索香港的文化藝術，打算參觀M+博物館。

盡情感受香港文化氣息

結伴同行的裴先生和劉先生同樣對西九的博物館感興趣：「這次參觀香港故宮，感受到中華文化的博大精深，希望有時間逛盡每一間



中秋國慶長假期來臨，香港故宮遊客絡繹不絕。記者 鄭斯如攝

香港的博物館，也會在西九藝術公園閒逛，體驗香港的文化氣息。」二人透露稍後會到海港城的免稅店、專賣店購物，認為在香港買東西有保障。問及香港的服務質素，裴先生興致勃勃地說：「香港的服務特別好，按照一般五星打標準，會給五星以上！」
身穿漢服的張小姐與香港故宮古雅的建築相映成趣。她表示自己首次來港，認為本地文化氣息獨特，她稱讚香港交通方便，可於網上申請八達通，輕鬆前往不同地點，「香港故宮旁邊就是高鐵站，我坐高鐵可以即日來回深圳，十分便利。」